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Raport de analiză și evaluare a programului de studii de masterat 

STRATEGII ÎN AFACERI INTERNAȚIONALE 

pentru anul universitar 2023-2024 

 

PSUM Strategii în Afaceri Internaționale se organizează în domeniul fundamental „Ştiinţe 

sociale”, ramura de știinţă „Ştiinţe economice”, domeniul de studii universitare de licență 

„Administrarea Afacerilor”. Programul de master evaluat a luat ființă în anul  2011, în baza 

Deciziei ARACIS din 23.06.2011, astfel, prima promoție de absolvenți a fost în 2013. Atât 

facultatea organizatoare a specializării, cât Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești, deținătoare a 

acestei facultăți, sunt unități din structura învățământului superior de stat, aflat sub directa 

coordonare a Ministerului Educației. Programul de studii universitare de masterat funcționează în 

cadrul Facultății de Științe Economice ca urmare a demersurilor efectuate de această facultate. 

 

Misiunea și obiectivele programului de studii universitare de masterat 

PSUM Strategii în Afaceri Internaționale își propune să formeze specialiști în domeniul de 

masterat Administrarea Afacerilor, capabili să aplice conceptele, principiile, metodele și regulile 

dobânditeși să dezvolte abilități de aplicare a acestora în vederea angajării pe piața muncii, 

dezvoltării unei afaceri proprii, continuării studiilor universitare în ciclul următor și învățării 

permanente. 

Obiectivele și profilul de competențe dezvoltat în concordanță cu nevoile identificate pe piața 

muncii și cu cadrul național al calificărilor sunt prezentate detaliat în fișele disciplinelor din planul 

de învățământ. 

În urma parcurgerii programului de studii Strategii în Afaceri Internaționale, studenții, respectiv 

absolvenții dobândesc un set de cunoștințe, competente, valori și atitudini specifice domeniului 

de masterat, care le oferă posibilitatea să se angajeze pe funcții de execuție în cadrul entităților 

sau să își valorifice competențele în cadrul unor afaceri dezvoltate pe cont propriu, să continue și 

să aprofundeze studiile universitare în cadrul programului de doctorat în domeniul de doctorat 

Administrarea Afacerilor sau alte domenii.  

Programul de studii Strategii în Afaceri Internaționale din cadrul Facultății de Științe Economice 

are misiunea didactică și de cercetare, precum și obiectivele bine definite și corelate cu cele ale 

UPG Ploiești, cu precizarea oportunității acestora, în concordanță cu cadrul național al calificărilor 

din învățământul superior și cu cerințele pieței forței de muncă. 

Ocupații relevante pentru absolvenții specializării Strategii în Afaceri Internaționale: 

 Consilier/expert/inspector/referent în relații economice internaționale  

 Consilier afaceri europene  

 Cercetător economist în relații economice internaționale  

Astfel, diplomele oferite absolvenților specializării sunt în concordanță cu calificările  universitare 

reglementate la nivel național prin Cadrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior. 

Principalele competențe profesionale ale PSUM Strategii în Afaceri Internaționale sunt stabilite 

conform Ordinului 5204/2014 privind implementarea Registrului Național al Calificărilor din 
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Învățământul Superior. În acest sens, au fost elaborate Grila 1 și Grila 2 prin care se stabilesc 

competențele profesionale și transversale, precum și ariile de conținut și defalcarea punctelor de 

credite pe discipline și competențe: 

1. Competente profesionale  

C1 Identificarea, analiza aprofundată, interpretarea şi dezvoltarea conceptelor din domeniul 

administrării afacerilor în spaţiul internaţional  

C2 Fundamentarea, conceperea şi aplicarea de strategii, programe şi proiecte complexe prin 

utilizarea critic constructivă a cunoştintelor teoretice şi a deprinderilor practice  

C3 Elaborarea, cunoaşterea şi implementarea de strategii şi tehnici de comunicare în cadrul 

proiectelor din diferite medii de afaceri 

C4 Dobândirea de cunoştinţe care să asigure înţelegerea proceselor complexe care se desfăşoară 

în mediul economic internaţional şi formarea unei viziuni economice sistemice asupra funcţionării 

şi dezvoltării firmei în condiţiile economiei de piaţă  

C5 Fundamentarea, implementarea şi optimizarea deciziilor la nivelul afacerilor internaţionale 

2. Competenţe transversale/ Transversal competences  

CT1 Competenţe de rol – autonomie şi responsabilitate, interacţiune socială  

CT2 Competenţe de dezvoltare personală şi profesională 

 

  Personalul didactic 

O analiză a personalului didactic care își desfășoară activitatea în cadrul PSUM Strategii în 

Afaceri Internaționale demonstrează existența, în principal, a următoarelor note caracteristice: 

 posturile didactice au fost construite prin respectarea cerințelor din legislația în vigoare; 

 există un raport echilibrat între diferitele funcții didactice; 

 toate categoriile de personal au titlul științific de doctor.  

Personalul didactic care deservește PSUM Strategii în Afaceri Internaționale, în anul universitar 

2023-2024, cuprinde: 3 profesori universitari – 1 titular în cadrul UPG Ploieşti, 2 profesori cadre 

asociate, dintre care un profesor universitar conducător de doctorat în domeniul Economie și 

Afaceri Internaționale - ramură de ştiinţă în care se încadrează DSUM Administrarea Afacerilor 

10 conferenţiari universitari, şi încă 2 lectori universitari, cu pregătire de specialitate sau 

doctoratul în domeniul de predare la PSUM Strategii în Afaceri Internaționale, toţi având 

rezultate științifice recunoscute și relevante în domeniul Administrarea Afacerilor. 

Încadrare Gradul didactic Nr persoane Pondere % 

 

Titulari UPG 

Profesor univ.dr.  1 6,7% 

Conferențiar univ.dr. 10 66,6% 

Lector univ.dr. 1 6,7% 

Asistent univ.dr.  0 0% 

Total titulari UPG 12 80.00% 

Asociați Profesori titulari alte instituții 2 13.33% 
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Lectori 1 6.67% 

Total asociați  3 20.00% 

Total cadre didactice 15 100% 

 numărul total al cadrelor didactice cu norma de bază în Universitatea Petrol-Gaze din 

Ploiești, având gradul de profesor universitar sau conferențiar – 13 (reprezentând 

86.6%); 

 numărul total al cadrelor didactice cu norma de bază în Universitatea Petrol-Gaze din 

Ploiești, având gradul de profesor universitar, conferențiar sau lector care acoperă 

activitățile didactice de predare – 2 (reprezentând 13.4%); 

 cel puțin 80% din disciplinele din planul de învățământ asistate integral, normate în 

Statul de funcții potrivit formei de învățământ, au ca titulari cadre didactice cu titlul de 

profesor universitar sau conferențiar universitar; 

 numărul total al cadrelor didactice având calitatea de conducători de doctorat – 1; 

 cadrele didactice au titlul de doctor obținut în specialitatea disciplinelor din postul 

didactic; 

 directorii departamentelor organizatoare și colaboratoare sunt cadre didactice cu norma de 

bază în Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești și au gradul didactic de conferențiar; 

 directorul departamentului organizator este conferențiar universitar doctor; 

 personalul de conducere al Facultății de Științe Economice – organizatoare a 

programului de studii de licență – este alcătuit din cadre didactice cu norma de bază în 

Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești, având gradul de profesor universitar și 

conferențiar universitar. 

 Organizarea procesului de învățământ 

Planul de învățământ pentru PSUM Strategii în Afaceri Internaționale este avizat de Consiliul 

Facultății de Științe Economice și aprobat de Senatul universitar pentru un ciclu complet de 

pregătire, fiind elaborat cu respectarea următoarelor cerințe: 

 să se regăsească disciplinele conform standardelor ARACIS; 

 să se respecte structurile pe tipuri de discipline, conform nomenclatorului de discipline 

din standardele ARACIS; 

 să se regăsească definirea clară și delimitarea precisă a competențelor profesionale și 

transversale. 

Procesul de predare, învățare și evaluare este centrat pe dezvoltarea de competențe. Planul de 

învățământ al PSUM Strategii în Afaceri Internaționale cuprinde activități practice și un stagiu 

de elaborare a lucrării de master care atestă formarea competențelor așteptate. Studenții PSUL 

Informatică Economică au cuprinse în planul de învățământ 958 de ore de activități practice, 

dintre care 84 de ore de practică de specialitate și 60 de ore alocate elaborării lucrării de master. 

Examenul de finalizare a studiilor este reglementat prin Regulamentul privind organizarea 

și desfășurarea examenelor de absolvire, licență/diplomă și disertație la Universitatea Petrol-

Gaze din Ploiești 2024. 

PSUM Strategii în Afaceri Internaționale este similar programelor de studii din învățământul 
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superior european, iar structura planurilor de învățământ este compatibilă cu cea a planurilor de 

învățământ din universități ale Uniunii Europene, ponderile disciplinelor fiind exprimate în 

credite de studii transferabile, în sistemul european ECTS. Disciplinele de studiu cuprinse în 

planul de învățământ al PSUM Strategii în Afaceri Internaționale sunt prevăzute într-o 

succesiune logică și asigură o pregătire corespunzătoare, compatibilă cu Cadrul național al 

calificărilor în învățământul superior. De asemenea, ele corespund domeniului Administrarea 

Afacerilor și sunt conforme misiunii declarate. 

Absolvenții specializǎrii Strategii în Afaceri Internaționale  au un grad ridicat de absorbție pe 

piața forței de muncă, conform analizei rǎspunsurilor la chestionarul online privind monitorizarea 

inserției absolvenților pe piața muncii și din discuțiile purtate cu angajatorii. Totodată, gradul de 

satisfacție a studenților față de serviciile oferite de Universitatea Petrol- Gaze din Ploiești este 

ridicat, dovadă stând prelucrarea rezultatelor chestionarului realizat de Centrul de Consiliere și 

Orientare în Carieră, pus, spre completare, la dispoziția studenților. 

În anul universitar 2023-2024, cadrele didactice au utilizat metode centrate pe student, au folosit 

resurse în format electronic, materiale auxiliare existente fizic în sălile de curs, seminar sau 

laborator (tablă interactivă, videoproiector, PC-uri, laptop etc.), și au dispus de platforma online 

a Facultății de Științe Economice- unde au fost postate suporturile de curs, de seminar și îndrumare 

de laborator. 

În anul universitar 2023-2024, cadrele didactice care au desfășurat activități didactice la 

programul de studii Strategii în Afaceri Internaționale precum și studenții programului au fost 

angrenați  în activități de cercetare științifică. Totodată, programul de studii dispune de un plan 

de cercetare științifică propriu pentru perioada 2020-2024, în concordanță cu planul strategic al 

Facultății de Științe Economice (https://se.upg-ploiesti.ro/cercetare#colective-cercetare). 

Studenții dispun de resurse de învățare diverse. Pe platforma online a Facultății de Științe 

Economice (https://se.upg-elearning.ro/ ), există postate suporturile de curs, de seminar și 

îndrumare de laborator pentru fiecare disciplină de către fiecare cadru didactic titular de curs, 

seminar și laborator. Totodată, există atât o bibliotecă digitală, cât și suporturi de curs și de 

seminar fizice. 

În concluzie: 

 Criteriul 1. Baza materială - Îndeplinit; 

 Criteriul 2. Conținutul programului de studiu – Îndeplinit; 

 Criteriul 3. Rezultatele învățării – Îndeplinit; 

 Criteriul 4. Activitatea de cercetare științifică – Îndeplinit; 

 Criteriul 5. Calitatea corpului profesoral – Îndeplinit; 

 Criteriul 6. Accesibilitatea resurselor de învățare - Îndeplinit. 

Considerăm că au fost îndeplinite condițiile necesare inițierii procedurii de reacreditare a 

programului de studii masterale Strategii în Afaceri Internaționale. 

 

Comisia de evaluare internă: 

Prof. univ. dr. Mitu Augustin 

Conf. univ. dr. Bogdan Tudorică 

Conf. univ. dr. Corina Ene
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